

**БАЛУЕВ ВЛАДИМИР КОНДРАТЬЕВИЧ**  
(28.06.1914 – 02.01.2010 гг.)

**У**частник Великой Отечественной Войны с июня 1941 года по июнь 1945 года. Служил в пограничных войсках на Калининском, Волховском, 3-ем Прибалтийском фронтах. Служил командиром взвода, был адъютантом командующего, с 1943 по 1945 годы - офицером полевого управления штаба фронта. Имел 5 правительственных наград: два ордена «Отечественной войны I степени», орден «Красной звезды», орден «Отечественной войны II степени», медаль «За победу над Германией», юбилейные медали.

Выпускник Ивановского сельскохозяйственного института (1932-1936 гг.), закончил зоотехнический факультет.



Сотрудник Ивановского сельскохозяйственного института с 1938 года по 1980 год.

Декан зоотехнического факультета, исполняющий обязанности проректора Ивановского сельскохозяйственного института по научной работе.

Заведующий кафедрой зоологии и микробиологии, доцент, кандидат биологических наук. Имел правительственную награду медаль «За доблестный труд».

Директор Ивановской государственной областной с/х опытной станции.

Первый заместитель начальника областного управления с/х по науке.

**Балуев Владимир Кондратьевич** родился в д. Пешково (при г. Кохма) Ивановской области. Окончил Ивановский сельскохозяйственный институт (1932-1936 гг.) зоотехнический факультет, специальность - агроном-зоотехник. Зачислен в аспирантуру при кафедре зоологии 07.02.1939 года, закончив ее 10.04.1946 году. До войны работал старшим лаборантом кафедры частной зоотехнии, аспирант.

Балуев Владимир Кондратьевич - участник Великой Отечественной Войны 1941-45 гг. Был в пограничных войсках с 07.1941-08.1941 гг.; служил на **Калининском, Волховском, 3-ем Прибалтийском фронтах**. С 08.1941 года по 09.1941 год находился в госпитале г. Звенигород. С 08.1941 по 07.1942 годы служил в 13-ом кавкорпусе адъютантом командующего.

С 7.1942 по 12.1943 годы находился в полевом управлении 4-й армии адъютантом командующего; с 12.1943 по 06.1945 годы – **офицер полевого управления штаба фронта, командир взвода**.

После окончания войны Балуев Владимир Кондратьевич работал в Ивановском сельскохозяйственном институте с июня 1945 года по февраль 1946 года - преподавателем военной кафедры. С 1946 по 1947 годы – ассистентом кафедры зоологии и дарвинизма. В 1947 году - заведующим кафедрой зоологии и дарвинизма. С 1947 по 1948 годы - секретарем партбюро ИСХИ. С 1947 по 1951 годы - член партбюро зоотехнического факультета.

В 1948 году Балуев Владимир Кондратьевич защитился на ученую степень кандидата биологических наук.



Студенты зоотехнического факультета – участники осеннего кросса вместе с деканом Балуевым В.К. Внизу вторая справа – сильнейшая лыжница ИСХИ, города и области - Виноградова Надежда (абсолютный чемпион МСХ СССР по лыжным гонкам). 1950-годы



Кафедра зоологии и дарвинизма: ассистенты – В.А. Нечаева, Е.П. Молчанова, доцент Балуев Владимир Кондратьевич, ассистент М.А. Охотина, Е.И. Куренкова. Ноябрь 1948 год



Балуев Владимир Кондратьевич с первокурсницами зоотехнического факультета в Куваевском лесу. Май 1953 год



В апреле 1949 года утвержден в ученом звании доцента на кафедре зоологии и дарвинизма, а в 1950 году Балугев Владимир Кондратьевич назначен и.о. заведующего кафедрой зоологии и дарвинизма.

23.12.1954 года Балугев Владимир Кондратьевич утвержден **деканом зоотехнического факультета.**

24.06.1955 года утвержден заведующим кафедрой зоологии и микробиологии, в 1957 году - **заместителем директора по учебной и научной работе ИСХИ,** по совместительству доцентом кафедры зоологии и микробиологии.



Балугев Владимир Кондратьевич состязается со студентами в шахматы

С 08.05.1959 по декабрь 1961 годы Балугев Владимир Кондратьевич – назначен **директором Ивановской государственной областной сельскохозяйственной опытной станции.** С 1961 по 1964 годы - исполняющий обязанности проректора по научной работе.

Балугев Владимир Кондратьевич назначен в 1961 году **первым заместителем начальника областного управления сельского хозяйства по науке.** Владимир Кондратьевич - член пленума общества по охране природы, председатель научно-технического совета. Имел около 40 научных статей, рукописей.

Уволен Владимир Кондратьевич в связи с уходом на пенсию в должности заведующего кафедрой Защиты растений и зоологии 27.05.1980 года.

Балугев Владимир Кондратьевич был отличным лектором, талантливым и эрудированным преподавателем, хорошо знающим свой предмет.

Раз талантливый, значит беспокойный, значит достигающий результата. Как ученый – исследовал фауну малых рек и озер Верхней Волги, мезофауну почв региона.

Это был активный общественник. Будучи отличным спортсменом, Владимир Кондратьевич стал организатором спортивно-массовой работы в институте. Ни одного соревнования не проходило без его участия. Не только девушки, но многие студенты-спортсмены были влюблены во Владимира Кондратьевича.



Владимир Кондратьевич с председателем профкома Красовской Еленой Анатольевной, 2005 год

которых обучал Владимир Кондратьевич, где бы они ни работали – на ферме, руководителями колхозов, совхозов – все эти ребята продолжали дружить со спортом, организовывали в своих хозяйствах спортивные секции.

Спортивные гены, природная сила передались и всем трем сыновьям Владимира Кондратьевича. Но особенно преуспел в спортивных достижениях сын Александр: стал **мастером спорта международного класса, пятикратным чемпионом России в метании копья**. В его активе много побед, в том числе и на стадионах Норвегии, Венгрии, Кубы.

Он был требовательным, по отечески строгим, терпеть не мог лодырей и обманщиков. За заботу о студентах его называли «нашим отцом». Несмотря на занятость, Владимир Кондратьевич Балугев находил время заглянуть в зал, размяться, потолкать в стену спортзала тяжелый набивной мяч, поупражняться со штангой. Многие годы он был одним из сильнейших в области толкателем ядра. Имел награды за спортивные достижения в шахматах и лыжах.

И неудивительно, что студенты 50-ых и 60-ых годов, ко-

